

CONSILIUL JUDEȚEAN VÂLCEA

CABINET PREȘEDINTE

INFORMARE

**cu privire la activitatea desfășurată de
Președintele Consiliului Județean Vâlcea, Ion
Cîlea, de la ședința anterioară și până în prezent**

Prevederile Legii administrației publice locale, nr.215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare, Codul de conduită a aleșilor locali și Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului Județean Vâlcea au constituit actele normative cărora mi-am subordonat activitatea pe parcursul lunii iulie a.c.

Printre obiectivele prioritare urmărite în această perioadă s-au aflat exercitarea funcției de ordonator principal de credite, realizarea veniturilor bugetare, acordarea de sprijin, prin aparatul de specialitate, în ceea ce privește asistența tehnică, juridică și de orice altă natură pentru primării și consiliile locale, coordonarea și controlul asupra desfășurării activităților de investiții, reabilitări și infrastructuri județene etc.

Vizita primului ministru – prilej de abordare a marilor dificultăți

Cu ocazia celei de-a doua vizite a premierului Emil Boc care ne-a oferit posibilitatea să stăruim asupra altor probleme decât cele de pe Platforma Chimică, am sintetizat într-un raport prezentat verbal primului ministru, greutățile cele mai mari cu care se confruntă autoritățile administrației publice din județul nostru și care depășesc posibilitățile noastre de rezolvare. Am pus accentul în mod deosebit pe următoarele:

Prima problemă ridicată în fața premierului a fost legată de lipsa acută a resurselor noastre pentru echilibrarea bugetelor locale. Am precizat că, la ora actuală, 27 de primării din județ au consumat resursele de echilibrare pe întregul an, 26 de primării mai au surse de supraviețuire doar pentru o lună, iar alte 36 de localități vor ajunge în aceeași situație în următoarele două luni.

Majoritatea primăriilor au epuizat resursele financiare chiar pentru acoperirea salariilor aparatului propriu, precum și pentru cheltuielile curente la bunuri și servicii.

A doua problemă am legat-o de o propunere mai veche pe care am făcut-o Guvernului și ea se referă la constituirea unui Fond Central care să alimenteze cofinanțarea proiectelor lansate de autorități pe structura programelor cu finanțare nerambursabilă din partea Uniunii Europene. L-am informat pe primul ministru că județul Vâlcea a depus un număr de 89 de proiecte pentru care este nevoie de o cofinanțare în valoare totală de 1.234 miliarde lei vechi, dar că nu dispunem, pe plan local, de fonduri atât de mari.

A treia problemă, deosebit de acută, care ne depășește și avem nevoie de sprijin guvernamental se referă la drumurile județene cu îmbrăcăminte asfaltică, însumând 545,6 km, care au depășit în cea mai mare parte cu peste 20 de ani durata normată de exploatare și care prezintă riscuri mari pentru fluenta și siguranța traficului. Pentru reabilitarea acestora este nevoie de fonduri investiționale în valoare de 49.943.000 lei noi, sumă care depășește totalul veniturilor proprii.

Avem, de asemenea, compromise de inundații și alunecări de teren 21 de poduri și podețe, precum și 32 de drumuri județene pentru care am înaintat un proiect de hotărâre de guvern, însă nu s-a dat un răspuns cererii noastre.

A patra problemă, tot din zona drumurilor, s-a referit la valorificarea a 6 proiecte de modernizare a tot atâtor drumuri județene pentru care Agenția de Dezvoltare Regională Sud Vest Oltenia nu a deschis finanțarea tot din cauza lipsei de fonduri. În acest caz, i-am prezentat primului ministru patru variante care ar putea să asigure sursele de finanțare.

A cincea problemă am legat-o de lipsa fondurilor pentru acordarea drepturilor ce le revin persoanelor cu nevoi speciale și beneficiarilor Hotărârii de Guvern nr.416 și a Ordonanței de Urgență nr.91 (ajutorul social și, respectiv, produse lactate și de panificație pentru elevii din clasele I-VIII și preșcolari).

A șasea problemă am destinat-o dificultăților în valorificarea uriașului potențial turistic al județului. Primul ministru ne-a dat asigurări că proiectele pe care le-am elaborat în parteneriat cu primăriile din Voineasa, Malaia, Băile Olănești și Horezu vor fi cuprinse în Lista autorităților administrației publice locale care vor beneficia de investiții pentru dezvoltarea turismului, în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr.426/2009.

A șaptea problemă a avut în vedere înscrierea Consiliului Județean Vâlcea pe Lista de priorități pentru finanțare din fondurile Băncii Mondiale.

Cuprinderea noastră pe această Listă ne-ar permite să finalizăm Programul județean de amenajare a depozitelor zonale de colectare a deșeurilor, Vâlcea reușind astfel să fie primul județ din țară care încheie capitolul depozitelor ecologice impuse de U.E.

În sfârșit, cea de-a opta problemă ridicată în discuțiile cu premierul Emil Boc a avut ca temă sprijinirea cu fonduri a Consiliului Județean pentru achiziționarea Clinicii Balneofizioterapeutice și de Recuperare Călimănești.

Primul ministru și-a oferit disponibilitatea să ne ajute, însă, pentru mai multă certitudine i-am sesizat faptul că voi crea presiuni asupra Guvernului prin mijloace democratice aflate la îndemână.

Prin audiențe în județ – mai aproape de cetățeni

Potrivit art. 136, al. 2 din Regulamentul de Organizare și Funcționare a Consiliului Județean Vâlcea pe care ni l-am asumat împreună la începutul mandatului, sunt obligat ca, în exercitarea funcției de președinte, să organizez, cel puțin o dată pe trimestru, întâlniri cu cetățenii, să acord audiențe în teritoriu și să prezint în fața consilierilor județeni

informări periodice privind problemele ridicate de locuitori.

Pe parcursul acestei luni, am organizat mai multe audiențe zonale în localitățile Titești, Malaia, Călimănești, Dăești și Lădești la care au participat și cetățenii din comunele învecinate. La aceste acțiuni am fost însoțit și de reprezentanți ai instituțiilor deconcentrate de la nivelul județului, măsură care și-a dovedit pe deplin utilitatea și eficiența prin faptul că o serie de sesizări ale cetățenilor cu privire la calitatea activității în domeniile gestionate de instituțiile respective au fost rezolvate pe loc.

Cele mai multe probleme și reclamații aduse la cunoștință de către cetățeni, în cadrul audiențelor organizate în teritoriu au fost de ordin social și gospodăresc. Ele au avut ca obiect întârzierile mari în acordarea ajutoarelor sociale, necorelarea pensiilor în funcție de vechimea în muncă, calitatea necorespunzătoare a asistenței medicale în mediul rural, aroganța și lipsa de receptivitate a unor funcționari publici din cadrul aparatului de specialitate al primăriilor, dar și intabularea terenurilor agricole, desființarea unor drumuri de acces după aplicarea legilor fondului funciar, căderi ale tensiunii în rețelele electrice, amenajarea la

Ciunget, a unui depozit temporar pentru colectarea deșeurilor.

Majoritatea sesizărilor au fost soluționate, iar cetățenii au primit răspunsuri imediat, urmând ca celelalte probleme semnalate să fie rezolvate în cel mai scurt timp.

Ecologizarea depozitelor de gunoi – la ora scadenței

La jumătatea acestei luni, când a expirat termenul până la care țara noastră avea obligația de a închide toate gropile de gunoi, am dispus organizarea unei analize atente asupra modului în care a fost dus la îndeplinire Planul județean de gestionare a deșeurilor, în conformitate cu prevederile Ordinului Ministrului nr.951/2007.

Din această analiză a reieșit că, până la data scadenței, au fost realizate următoarele obiective din programul județean:

- finalizarea a 4 stații de transfer pentru care s-a câștigat finanțare pe structura Programului Phare CES 2004;

- extinderea colectării deșeurilor în mediul urban prin organizarea de licitații pentru serviciul de salubritate;
- organizarea activităților de preluare a gunoaielor de către unități specializate;

Informează că noi ne-am îndeplinit majoritatea obligațiilor asumate, în sensul că am finalizat cea mai mare parte a lucrărilor la stațiile de transfer al deșeurilor de la Fântățești, Brezoi, Galicea și Drăgășani. Avem unele întârzieri în ceea ce privește colectarea selectivă a deșeurilor periculoase provenite din cele două municipii și colectarea selectivă a deșeurilor voluminoase.

De asemenea, am făcut demersurile necesare pentru includerea pe lista de priorități, în vederea finanțării, a 3 sisteme zonale de colectare la Dăești, Măldărești și Frâncești cu care vom putea închide gestionarea deșeurilor la nivelul întregului județ.

Fondurile europene – sursa dezvoltării regionale

În colaborare cu Consiliul pentru Dezvoltare Regională Sud - Vest Oltenia, am organizat la Călimănești o consfătuire pe tema subliniată în titlul

de mai sus la care au fost prezenți reprezentanți ai tuturor celor 5 județe din zona Olteniei.

În cadrul discuțiilor am pus accent asupra modului în care au fost diminuate disponibilitățile de dezvoltare economică și socială la nivel zonal în contextul dezvoltării generale a României și în raport cu dezvoltarea celorlalte state membre ale U.E.

Am considerat necesar ca, în această întrunire, să atrag atenția că nu trebuie să ratăm oportunitatea obținerii de fonduri nerambursabile și că, în acest scop, avem obligația ca autoritățile din cele 5 județe să ne unim forțele pentru ca Regiunea Sud - Vest Oltenia să atragă suplimentări și realocări de fonduri sau finanțări din alte programe pentru proiectele depuse până la această dată, precum și pentru proiectele în curs de finalizare.

Promovarea investițiilor în capitalul uman

Împreună cu Instituția Prefectului, am organizat un seminar tematic pe probleme privind oportunitățile de finanțare prin Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane (POSDRU).

Am inițiat această acțiune pornind de la considerentul că Programul reprezintă un instrument

și a schimbărilor structurale, iar impactul investițiilor în capitalul uman este de natură să influențeze creșterea productivității pe termen lung.

Subliniind oportunitățile acestui demers, am considerat de datoria mea să-i asigur pe participanți că eu, împreună cu consilierii județeni, vom sprijini toate organizațiile din județ care doresc să întreprindă acțiuni ce au în vedere formarea profesională inițială și continuă, promovarea forței de muncă, atragerea unui număr cât mai mare de persoane pe piața muncii și incluziunea socială a grupurilor vulnerabile, cu convingerea că astfel de acțiuni se vor converti într-o importantă contribuție la dezvoltarea economico-socială a județului nostru.

Alte acțiuni

- În această perioadă am continuat acțiunile privind constituirea comisiilor de specialiști pe lângă toate primăriile din județ pentru delimitarea perimetrelor de ameliorare conform Hotărârii Guvernului nr. 798/1993, pentru aprobarea Regulamentului privind stabilirea grupelor de terenuri care intră în perimetrele de ameliorare.

- Participarea la prerecepția Centrului de hidrogen și pile de combustie din cadrul Institutului Național de Cercetare - Dezvoltare pentru Tehnologii Criogenice și Izotopice Rm.Vâlcea.
- Coordonarea seminarului interjudețean pe tema "Implicarea cetățenilor în procesul de luare a deciziilor la nivel local", care a avut ca moderator pe directorul Asociației Universităților Populare din Germania. Cu această ocazie, Școala Populară de Arte și Meserii Rm. Vâlcea, instituție subordonată Consiliului Județean Vâlcea, a fost integrată în Proiectul Național "Cetățeanul în primul Rând". (C.P.R)

PREȘEDINTE

Dr. Ing. ION CÎLEA

